

АФАНАСИЙ

Биржа

РОССИЙСКИЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК



Я ТАМ БЫЛ, КЕФИР ПИЛ

После принятия закона о «нулевом пороге» алкоголя в крови водителя суды под завязку завалили жалобами автомобилисты, которые стали нарушителями, позавтракав перезревшим бананом или кефиром. Наш корреспондент проверил на собственном опыте, что можно есть и пить на дорожку.

стр. 6-7

16—22 ФЕВРАЛЯ 2012 №7 (995) ТВ ПРОГРАММА WWW.AFANASY.BIZ



2
УК РФ БОЛЬШЕ
НЕ КАРАЕТ ЗА
ОСКОРБЛЕНИЕ
И КЛЕВЕТУ



7
БЕЗДОМНЫХ ТВЕРСКИХ
СОБАК МОЖНО
БЕСПЛАТНО ОТПРАВИТЬ
В ЕВРОПУ

Цыганочка с выходным

В России всерьез обсуждают возможность сокращения рабочей недели до четырех дней. Правда, тверские работодатели считают, что многим сотрудникам не хватает и семидневки

Борьба за власть всегда отличается размерами и аппетитностью пряников, которые сулят электорату с высоких трибун. Но одно дело, когда сулят хлеба и зрелищ, которые давно всем надоели. И совсем другое —

нов о труде, общее количество выходных и праздников оставалось, по сути, прежним — 91 «имперский» плюс еще 5 новых, «большевистских», к 1930-му их осталось 77, а после 1937-го в связи с переходом на семидневную рабочую неделю с фиксированными выходными — и вовсе 52. «Восстановились в правах» суббота и воскресенье только в 1967 году. Так что по части экспериментов над продолжительностью отдыха нашей стране опыта не зани-

ритм жизни сейчас таков, что и за два дня восстановить силы удастся не каждому. То ли дело добавить к ним еще и пятницу, когда и так половина населения уже находится в расслабленном состоянии — глядишь, и производительность труда от этого повысится: ведь еще Карл Маркс писал, что благосостояние общества определяется количеством свободного времени у его членов.

Но, как известно, что Карлу Марксу хорошо, то россиянам



когда обещают беззаботную жизнь как таковую. Поэтому в разгар нынешней предвыборной гонки вовсе не случайно заговорили о выходных и праздниках — по сути, на этом «коньке» в свое время выезжали все борцы за права трудящихся. Однако далеко не всегда трудящиеся в результате этой борьбы действительно оказывались в выигрыше.

К примеру, мало кто знает, что в Российской империи был 91 нерабочий день, а в некоторых деревнях доходило и до 150. Из них порядка 52 выпадало на воскресенье, а все остальное составляли общегосударственные праздники: от дней рождения чуть ли не всех членов царской семьи до масленичных гуляний. Правда, на пролетариев это не распространялось — им полагалось дышать не фабрично-заводским, а чистым воздухом всего 65 дней. А «прикрыли эту лавочку», как ни странно, большевики. Не в одночасье, конечно, но достаточно быстро. Согласно первому после революции Кодексу зако-

мать. И, судя по всему, эти эксперименты не закончатся еще долго: на днях премьер-министр Владимир Путин предложил сократить десятидневный «новогодний марафон», из-за которого экономика теряет сотни миллионов рублей. По мысли председателя правительства, «лишние» выходные целесообразнее было бы перенести на первую декаду мая.

Сейчас, как известно, в жизни россиянина всегда есть место не только подвигу, но и празднику. В этом году, к примеру, общая продолжительность нерабочих дней достигнет 118 — ничем не хуже, чем при царе-батюшке. Однако некоторым россиянам и этого показалось мало: пока на правительственном уровне ведутся дискуссии о сокращении изнурительных новогодних каникул, в социальных сетях и на форумах ведутся горячие и неизвестно из какой искры разгоревшиеся споры по поводу сокращения рабочей недели до четырех дней. Определенная логика в этом предложении есть:

— бабушка надвое сказала. По некоторым оценкам, от увеличения числа выходных отечественная экономика не приобретет, а наоборот, потеряет — как минимум 10% ВВП в год, а то и все 20%. Да и в мировые тренды стремление «расслабиться» как-то не вписывается: к примеру, в странах с динамично развивающейся экономикой, напротив, наблюдается «эпидемия трудолюбия». Не говоря уж про Китай, где работают 6, а то и 7 дней в неделю, прерываясь всего на 4 официальных праздника в году. Кстати, практики переноса выходных на пред- и постпраздничные дни тоже нет нигде в мире.

Впрочем, есть и другой тренд — наоборот, к сокращению продолжительности рабочей недели. Будущее, как отмечают эксперты, за способными работать быстро и эффективно, за «умным трудом», при котором максимум результата достигается при минимуме затрат.

Окончание на стр. 3.

А Ф Е Р А

От работы они не дохнут

Работая на одном месте, многие тверитяне получают две зарплаты. Желание «трудиться» красиво не отбивает даже страх оказаться за решеткой

На днях прокуратура Тверской области выявила факт мошенничества в Нелидовском районе: две местные жительницы состояли на учете в центре занятости, неофициально работая у индивидуального предпринимателя в райцентре. Не поставив госорганы в известность о своем трудоустройстве, они продолжали получать пособие по безработице. Некоторое время спустя «двойная жизнь» мнимых безработных раскрылась, и теперь их ждет суд. По закону им может грозить до 5 лет лишения свободы.

Попытки нажиться за счет государства предпринимались безработными и раньше, но теперь эта общероссийская тенденция приобрела невиданный размах. В Тверской области в этом отношении все более-менее благополучно, хотя и у нас уже зафиксирован далеко не один подобный случай. А в других регионах счет мошенничеств с центром занятости пошел на тысячи и даже миллионы. Достаточно привести в пример Челябинскую об-

ласть, где только в первом полугодии 2011 года было рассмотрено 228 дел по возврату незаконно полученных пособий. В федеральный бюджет было возвращено около 1 млн рублей, присвоенных псевдо-безработными челябинцами.

Как отмечают специалисты центров занятости тверского региона, чаще всего «профессиональными безработными» становятся люди молодого или среднего воз-

раста. Нередко среди них встречаются индивидуальные предприниматели. Мошеннические схемы мнимых безработных известны давно. Самый простой способ — работать нелегально (тем более, что нежелающий платить налоги работодатель обязательно пойдет в этом навстречу соискателю). Или, например, заключить договор на оказание услуг: по документам шариком к празднику надуть за копейки, а на деле получать хорошую зарплату в конверте плюс пособие. Причем само пособие можно себе «нарисовать» хоть астрономическое

— оно ведь исчисляется исходя из среднего заработка за последние три месяца на предыдущем месте работы, а изготовление липовых справок о доходах давно стало отдельным видом теневого бизнеса. Или вообще продолжать спокойно работать на насиженном месте, завести вторую трудовую книжку и отнести ее в службу занятости.

Именно на истории с трудовыми книжками, как выяс-

В среднем по России каждый десятый, получающий пособие по безработице, на самом деле безработным не является.

раста. Нередко среди них встречаются индивидуальные предприниматели.

Мошеннические схемы мнимых безработных известны давно. Самый простой способ — работать нелегально (тем более, что нежелающий платить налоги работодатель обязательно пойдет в этом навстречу соискателю). Или, например, заключить договор на оказание услуг: по документам шариком к празднику надуть за копейки, а на деле получать хорошую зарплату в конверте плюс пособие. Причем само пособие можно себе «нарисовать» хоть астрономическое

нил наш еженедельник, и происходит сбой в системе: купить их может кто угодно и в каком угодно количестве. И пока это единственный источник сведений о трудоустройстве, неплохой куш от миллиардов, выделяемых государством на поддержку безработных, так и будет оседать в карманах махинаторов. Видимо, выхода два: либо «рубить с плеча» и отказаться от пособий по безработице в принципе, либо прислушаться к предложению отменить трудовые книжки и получать всю информацию напрямую из пенсионного фонда.

Ирина ИВАНОВА

Курс валют по тверским банкам на 15 февраля 2012 года

| Банк | Американский доллар | Евро | Фунт стерлингов Соединенного Королевства |
|---|-------------------------|-------------------------|--|
| Центральный банк | покупка/продажа 29,9440 | покупка/продажа 29,9440 | покупка/продажа 47,1139 |
| Филиал Национального Банка «ТРАСТ» (ОАО) в г. Твери | 30.55/30.25 | 39.30/40.00 | —/— |
| Торжкоуниверсалбанк в г. Твери (филиал «Орбита») | 30.05/30.65 | 39.35/39.75 | —/— |
| Доп. офис №1 в г. Твери | 30.00/30.55 | 39.45/39.90 | —/— |
| Торжкоуниверсалбанк | 29.45/30.60 | 38.90/40.20 | —/— |
| Сбербанк | 29.70/30.20 | 39.30/39.80 | —/— |
| ОАО «ГУТА-БАНК» | 29.60/30.40 | 39.20/40.00 | —/— |
| Торговый городской банк | 29.80/30.25 | 39.30/39.80 | 46.30/48.30 |
| ОАО «Тверьуниверсалбанк» | 29.70/30.20 | 39.25/39.85 | —/— |
| Тверской РФ ОАО «Россельхозбанк» | 29.85/30.55 | 39.30/40.00 | —/— |
| АБ «Россия» – Тверской филиал ФАКБ «Российский капитал» | 29.70/30.35 | 39.15/39.75 | —/— |
| Тверской | 29.80/30.50 | 39.35/39.80 | —/— |
| Филиал ОАО «Банк ВТБ» в г. Твери | 29.60/30.30 | 39.05/39.85 | —/— |
| ЗАО «ВТБ 24» в г. Твери | 29.85/30.15 | 39.30/39.65 | —/— |
| МКБ «Москомприватбанк» | 29.75/30.25 | 39.25/39.65 | —/— |
| Тверской филиал ОАО «Промсвязьбанк» | 29.75/30.25 | 39.10/39.80 | —/— |
| Филиал КБ «СДМ-БАНК» (ОАО) | 29.70/30.25 | 39.20/39.80 | —/— |
| Филиал «ТВЕРСКОЙ» ОАО АКБ «АВАНГАРД» | 29.72/30.30 | 39.25/39.75 | —/— |
| Филиал ОАО «УРАЛСИБ» в г. Твери | 29.75/30.25 | 39.30/39.70 | —/— |
| Банк «Пушкино» | 29.90/30.20 | 39.40/39.70 | —/— |
| Банк «Советский» | | | |